

СОТРУДНИЧЕСТВО

= 5



Информационная экономика — современная стадия развития цивилизации

ЕЕ ОСОБЕННОСТЬЮ ЯВЛЯЕТСЯ широкость и глобальность каналов связи, высокая информатизация, а также распространение сведений без географических и социальных границ. В отличие от традиционных методов взаимодействия, основанных на межличностном и рыночном обмене товарами, информационная экономика базируется на междоумном, инновационном взаимодействии как информационных технологий с экономическими процессами.

Эра информационной экономики

В конце минувшего года Брестская областная научно-техническая библиотека праздновала новоселье. Среди гостей были и представители филиала № 100 — Брестского ОУ. Что может объединить две такие разные сферы — банковскую и библиотечную? Оказалось — многое. Сегодня Брестская научно-техническая библиотека позиционируется как информационный центр, дополняющий инфраструктуру поддержки малого и среднего бизнеса региона. На современном этапе развития страны для всех участников бизнес-сообщества приоритетным направлением должно быть стремление к построению устойчивой экономической модели. Намечающаяся партнерская триада «Технопарк — Библиотека — Банк» может стать эффективной площадкой для информационного обеспечения бизнеса.

✎ Оксана ПАНОВА

На перспективу сотрудничества не заглядывай на прошлое. Финансовая грамотность населения — актуальное направление в работе как библиотеки, так и банка, и в этом направлении уже сделаны первые шаги (проведен семинар для людей с проблемами зрения).

Новоселье — хорошая повод, чтобы оценить пройденный путь, поговорить о планах на будущее. После завершения официальной церемонии мы задали несколько вопросов заведующей библиотечной Ольге Валее.

— Ольга Валерьевна, чем ваша библиотека отличается от других книжных собраний области?

— Начнем с того, что наша библиотека является филиалом Республиканской научно-технической библиотеки, крупнейшего в республике центра научно-технической информации. И наша основная задача — предоставлять специалистам науки и промышленности необходимую для их деятельности информацию. Для этого библиотека формирует фонды специальных документов, которые в отличие от обычных отличаются по структуре, содержанию, формату, способам хранения (микрофильмы, диски, компакт-диски и др.). Библиотека работает в режиме читального зала, но в отличие от него может получать документы на рабочем месте, заключая договор с библиотечной.

— Значит, ваши посетители — это ученые и изобретатели?

— Они — в числе наших основных читателей, но не только они. Крут посетители библиотеки разного уровня. Традиционно много студентов, школьников, предпринимателей (особенно если речь идет о библиотеке информационного обслуживания). У нас много патентованной литературы для тех, кто ищет производство в своей промышленности или сфере обслуживания (статьи, каталоги,



Ольга Валеева

лекции). Помимо этого фонд литературы по экономике и маркетингу. У нас даже практикуете чтение лекций, когда несомненно информация и научные открытия, например, в области хирургии.

Сел за компьютер, и «мировая научная мысль» перед тобой

— В вашей библиотеке можно ознакомиться даже с диссертациями?

— Конечно. У нас есть доступ к такому в отечественном научном разработчике, но в Республиканском диссертационному фонду. Раньше нужно было за такой информацией в другие города ехать, а теперь в Бресте, в читальном зале — сел за компьютер, и «мировая научная мысль» перед тобой.

— Но для этого нужны современные технологии, хорошее техническое оснащение.

— Без технического оснащения не может работать ни одна современная библиотека, а уж тем более такая, как



ваша. Когда мы открылись для читателей в 2001 году, у нас было всего 2 компьютера, а сейчас — более 200. У нас есть Интернет-центр, где можно пройти тренинг по обучению базовым работам на компьютере и в Интернете.

Вы упомянули, что библиотека работает с начинающими предпринимателями. Чем вы можете им помочь?

— Информацию сегодня, как неконтролируемый горный поток, захлестывает общество.

— Сегодня все чаще в специальной литературе можно встретить термин «информационная экономика». В отличие от индустриальной экономики, где информация была подведена командно-административной системой и каждый знал только то, что ему было положено знать, одной из основ



— Часто бывает, что есть идея, но для ее реализации нужно подготовить технико-экономические обоснования, провести маркетинговую составляющую будущего бизнеса. Вот тут на помощь приходят наши фонды.

Благодаря нашей информационной базе можно детально изучить зарубежный опыт, сделать свои собственные выводы.

— Судя по количеству гостей на открытии, вы работаете не только с индустриальными читателями?

— Безусловно, услугами библиотечной пользуются и предприниматели. Для этого мы и создавались. Компаниям, ищущим инновационные технологии, решающие задачи модернизации, нужны данные в современной, а главное, достоверной информации о сфере своей деятельности.

— Предприниматель, заключив договор с библиотечной, регулярно получает информацию о книжных новинках?

— Предприниматели сами выбирают, какими услугами пользоваться. Это могут быть разные услуги. Либо

информационной экономики является свободный доступ к информации. Вы ощутили это в своей работе?

— Обеспечение свободного доступа к научно-технической информации — одна из наших задач. Мы стремимся в том, чтобы на один запрос из нашей информационной не оставался без ответа. Конечно, время заставляет нас меняться, развиваться, искать новые формы общения с читателями. Информацию сегодня, как поток горной реки, захлестывает общество. Поэтому без систем аккумуляции, и обработки данных эту информацию (библиографию как раз таковую и называют), невозможно развитие бизнеса, как крупного, так и своего небольшого. Нехватка информации деактивизирует деятельность любого предпринимателя, именно информация позволяет выявить потенциальные рынки, обеспечить связь на любой продукт, и тем чище и на большее время, поэтому сотрудничество банка и библиотеки на данном этапе может быть весьма значимым.